

四川省德阳市旌阳区： 抢抓农时插秧忙 田间地头绘“丰景”

□姜强 本报记者 李鹏飞 文/图

初夏时节，正值水稻种植关键时期，趁着晴好天气，四川德阳市旌阳区大力推广运用机插秧技术，提高劳动生产效率，确保水稻满栽满插。

在黄许镇新龙村，伴随着轰隆隆的机器声，插秧机来回穿梭，一株株秧苗从苗盘上依次滑落，插进田中。

“我们现在使用的高速插秧机，比原来半自动插秧机效率提高了很多倍。目前，一台插秧机一天能插40亩，既减轻了劳动强度，提高了工作效率，还节省了成本。”黄许镇新龙村种植大户冯桂申说。

“黄许镇有38000余亩秧田，目前栽插了60%。”黄许镇农业服务中心农技推广人员廖洪兴说，全镇现有插秧机30余台，每天能栽插1000余亩，预计在6月芒种前实现“关键

门”。

“在水稻品种的选择上，今年继续使用产量较高的‘桂朝2号’，我今年种了600多亩水稻，预计亩产可达1000多斤，产量增加10%左右。”德新镇五星村种植大户周晓东说。

据悉，推广水稻生产全程机械化种植，是提高水稻综合生产能力，保障粮食安全生产的重要途径。旌阳区充分利用农机装备开展水稻育秧、机耕、机插、机收等服务，推广优良品种，提高生产效率。同时，组织农技人员深入田间地头，开展水稻技术指导，推广肥地养田、集中育秧、合理密植和病虫害防控等技术。据统计，今年，全区水稻种植面积25.6万亩，涉及农户39000余户，预计6月上旬全面完成栽插工作。



“党建+”赋能 乡村振兴

5月29日，在四川省泸州市龙马潭区石洞街道顺江村黄桃基地内，村民们正在采摘成熟的黄桃。

近年来，龙马潭区以“党建+”赋能乡村振兴，通过“党支部牵线、村集体搭桥、专业合作社唱戏、村民受益”的四方联动模式，以产业带动乡村振兴，走出一条特色水果增收致富的新路子。

杨尚威 摄

四川省广元市苍溪县： 党员下田促农耕 合力插秧解民忧

□赵琦 张苗 本报记者 魏彪 文/图

初夏好时节，插秧正当时。近日，四川广元市苍溪县东溪镇组织机关干部和该镇美光村“两委”干部、驻村干部开展机关党支部主题党日活动，帮助弱劳户插秧，切实解决群众困难，确保满栽满插。

在东溪镇美光村的一片水田里，党员干部们正忙着帮助弱劳户胡泽清插秧。他们一边认真聆听镇农服中心技术人员讲解插秧技巧，一边学着样子左手握秧、右手插苗，大家齐心协力，不到1小时，1亩多的农田全部插秧完毕。

“我这腿不方便，老头子生病了，子女也出去打工了，你们都来帮我栽秧，真是太感谢你们了！”胡泽清说。

“通过这次活动，我深刻感受到农民种植的艰辛，启发我在日常工作中做事要有耐心、要有恒心。同时，也增加了我为群众谋福利、争取优惠政策的责任感。”东溪镇农业综合服务中心干部李鑫感慨道。

此次主题党日活动，切实发挥了党员干部的先锋模范作用，树立了新时代党员干部主动担当责任的新形象。



四川省广汉市高坪镇： “虾”路相逢 绽放增收致富之花

□刘涵 本报记者 高明山 李鹏飞

近日，走进四川广汉市高坪镇稻虾乐园，看到虾舞稻香家庭农场的负责人刘安均正在起虾笼，只见他将虾笼慢慢提上来，轻轻地抖动两下，一只只色泽鲜红、活蹦乱跳的小龙虾就出现在眼前。

“今天出的小龙虾都是大青，你看，肚皮白白净净，个头较大，肉质劲道，这批货都被我们这边的农家乐预定好了，等会我就给他们送过去，中午就可以端上游客的餐桌。”刘安均说道。

稻田虾“烹”出了一桌美食，也“烹”出了大产业。近年来，高坪镇大力发展“一水两用、一田双收”的稻虾共养产业，发展标准化稻虾综合种养5000余亩，小龙虾年产量高达200万斤。

目前，该镇已连续成功举办四届小龙虾美食节，把稻虾种养业、餐饮业、旅游业紧密联系起来，小龙虾从田间地头到游客餐桌的距离大大缩短，实现了稻田由单纯提供农产品向提供生态、文化、休闲产品的转型升级，实现了农旅产业

从“活起来”到“火起来”的完美蜕变，树立起广汉市农旅融合发展模式的新标杆。

“这是我今年第二次带娃娃来钓虾了，小朋友喜欢来玩，钓虾也可以锻炼他的耐心。”正陪着儿子在虾塘钓虾的李女士说道，“他自己钓上来的虾，吃得可高兴了！”

2023年，高坪镇以“虾路相逢，一起嗨啤”为主题举办了第四届小龙虾美食季，发放美食体验券20万元、钓虾体验券1万元，打造钓虾、

品虾的消费热点，截至5月底，吸引游客达10万余人次，带动消费总量超过2000万元，促进群众人均增收2000余元。

为了使群众的收益更稳定，高坪镇立足小龙虾资源优势，进一步拓展龙虾产业结构。依托“三大园”建设，建立“党支部+合作社+创客”发展模式，不仅延长了产业链条，还带动当地群众增收致富，使村民在家门口就业得到实现。如今，小龙虾产业已成为当地推动乡村振兴的重要引擎。

四川省绵阳市三台县： 农业产业喜迎丰收 乡村旅游蓬勃发展

□尹柯梓 刘玉明 本报记者 杨明 实习记者 吕婕

近日，四川绵阳三台县紫河镇“送产业 助增收 庆丰收”文化旅游节在红花园村初心广场举行，来自紫河镇各村社的千余名群众欢聚一堂，共庆丰收。

当日上午9时许，初心广场一片欢腾，当地群众通过歌曲、舞蹈、乐器演奏等精彩纷呈的文艺节目展示丰收的喜悦，引得台下观众连连叫好。

近年来，紫河镇以农业增产、农民增收为目标，因地制宜调整农业结构，一手抓粮食生产稳定，一手抓特色产业发展。2023年小春，紫河镇组织农技人员到村社、田间地头，加强技术服务，解决群众的生产实际问题，小麦、油菜取得较好收成。今年5月以来，紫河镇抢抓晴好天气，全力抓实收种并进，抓紧抢收夏熟作物、抢播大春作物，力争颗粒归仓。

“今年小麦、油菜收成都很好，再等几天，田里栽上水稻，放养虾苗，亩收入可以上万元。”在农产品展示区，来自紫河镇河坝子村三组的村民彭国荣说，村里发展稻虾共育，面积已达到200多亩，他家两亩多的田流转给了种养殖专业合作社，自己在合作社务工，年收入达到两万元以上。据了解，在河坝子村像彭国荣一样常年就近在合作社务工的村民近20人。

趁着节会，龙归寺村的村民王朝云将家里散养的跑山鸡拿

来售卖，“自家养的粮食鸡，14元一斤，买的人多。”数着钞票，王朝云满脸笑容。

展示区，新鲜的桃、李、杏等水果和时令小吃也受到人们的欢迎。“我们村有农家客棧、古寨遗址，游玩的地方很多，还有生态李子园，游客们可以去采摘。”王朝云说，希望这次节会能引来外地游客，来住农家院，吃农家菜，给村民带来更多收入。

红花园村2015年确定了以“红花园·养心谷”四川原味田园旅游扶贫为核心的建设项目，经过多年发展，占地面积2500余亩的农产品标准化生产基地、养颜水果种植区、林下养殖跑山鸡区和占地面积1000亩的生态观光农业区、农家休闲客棧等项目已初具规模，吸引众多游客前往游览观光。

活动当天，紫河镇为当地1000余户农民发放了鸡苗。“这批鸡苗养大后，预计能带来1000多元的收入。”大寨沟村7组村民彭龙城说，因为要照顾家里老人，无法外出务工，家庭收入有所减少，这次领取到政府发放的鸡苗，给他发展生产带来了信心。

紫河镇副镇长张辉表示，下一步，紫河镇将结合镇域文旅资源，以农耕文化习俗为基调，打造特色文旅活动，助力农业与休闲、观光、体验等乡村旅游业态深度融合，助推美丽乡村建设跑出“加速度”。

四川省巴中市通江县： 风吹麦浪遍地黄 颗粒归仓丰收忙

□李彦明 杜文龙 本报记者 蒋永飞 文/图



风吹麦田千层浪，又到一年收获时。眼下，四川巴中市通江县10万余亩小麦已陆续进入收获期，全县各地农户抢抓农时开镰收割，确保夏粮颗粒归仓。

近日，在通江县春在镇3000亩“麦+薯+玉+豆”种植示范片棋布核心区，种粮大户周生正驾驶着新购买的小型收割机在“麦+玉”套种基地里来回穿梭，伴随着收割机的阵阵轰鸣声，一颗颗饱满的麦粒淌进了机仓，周生的脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我流转了316亩撂荒地，在县农技站的支持和推动下，实行了麦、薯、玉、豆套种轮作，现在小麦开始收割了，今年的麦种比较好，籽粒饱满，穗头比较大，大约亩产在800斤左右，我们种粮的信心更足了，预计下一步会继续扩面种植。”周生欣喜地说道。

同样，在位于广纳镇顺石岭村的四川顺和通米业有限公司的优质小麦种植基地，一台台联合收割机穿梭往返，忙碌地进行着小麦收割作业，一袋袋麦粒装进了车厢，公司专用车不停在基地与车间往返。

据了解，为进一步提高土地利用效率和生产效益，顺和通公司对流转的撂荒地进行了宜机化改造，引进适宜优质品种、通过粮食作物套种轮作等多种措施，将村民手中的“巴掌地”整合成“规模田”，实现了规模化、集约化生产，改善了土地耕作条件，提高了土地使用效率，昔日撂荒的土地也重新焕发了生命力。

“我们对农田进行了宜机化改造，使大中型机械能顺利下田作业。去年，公司种植500余亩‘优质麦101’品种，该品种抗病、防倒效果好，亩增产50余公斤，预计今年小麦产量可达200余吨。”四川顺和通米业有限公司农业生产部经理吴健表示。

近年来，通江县夏粮生产坚持“以粮为主、粮经统筹”模式，按照“一稳二扩三提升”总要求，大力推动小麦生产稳产提质。当前正是“战三夏、夺丰收”的关键时期，农业主管部门抢抓晴好天气，统筹协调200余台联合收割机械，已累计作业6万余亩。

“全县共计种植小麦10万余亩，目前已收获80%，经现场实收测产，最高亩产507.3公斤，预计今年全县小麦总产量可达3.8万吨左右。”通江县农业农村局农技站长秦政策说道。

招租公告

经本单位研究决定，对龙泉驿区龙泉公园路中街42号、42号附2号、42号附3号铺面向社会招租。现将有关事项公告如下：

1.房屋面积：457.08平方米。2.租赁期限：1-3年(租赁合同每年一签)。3.租赁价格：参考市场租赁价格，面议。4.招租方式：采取自由报名，竞价方式。5.截止时间：自公告之日起至2023年6月2日下午4点截止。6.承租方条件：(1)严格遵守国家有关法律、法规，依法依规办理各种证照和缴纳各种税费。(2)参与竞标者所从事行业必须符合安全、卫生、环保、市政等方面的规定和要求。(3)承租方不得转包、转租。

联系人：赵先生 联系电话：13980997275

龙泉驿华油兴能天然气有限公司
2023年5月31日